



地铁1号线首列客车“红小梦”来了

全线配属36列车,计划2019年12月试运营

5月29日,常州地铁百丈车辆段热闹非凡,在这里隆重举行常州地铁1号线首列电客车接车仪式,首列电客车“红小梦”顺利到达百丈车辆段,并完成吊装和编组,已经正式“安家”。

沈琳 陆文杰



地铁1号线首列电客车“红小梦”内部(左)和外观 常州地铁供图

具有时代感和时尚感

记者从现场看到,“红小梦”以红色和黑色为主色调,非常时尚大气,不仅融入了常州的城市特色,也体现了轨道交通车辆的现代感和时尚感。车头搭配“V”字金属色,给人以强烈的科技感和层次感,也体现了常州“全国科技先进城市”的主题。另外,在色彩和造型上结合了常州市市花月季花、常州市市树广玉兰和龙城的龙须等元素。整车采用轻量化铝合金材料,使用寿命为30年。

记者注意到,车厢内主色调为浅蓝色,整体内饰线条流畅,在总体布局上突出现代美学感,具有时代气息。

每节车都有8个车门,全列车共48个门,均为塞拉门,采用柔性一体式贯通道;车内设有节能型光源LED灯,可以根据实际照度自动调节车厢内照明亮度;配备的电加热系统,能够进行温度传导,让乘客在寒冷的冬天也感觉到温暖;为了更好地服务乘客,车

门上方的动态地图采用智能LCD大屏动态电子地图,除了播报站点信息,屏幕上还能显示新闻等视频信息、地铁出口信息等。

最大载客量2062人

据了解,常州地铁1号线电客车为B型车,共配备36列,每列车采用4动2拖6节编组,最高运行速度80km/h,整列车设有264个坐席,最大载客量为2062人。

常州地铁相关工作人员介绍,为了保证电客车的平稳运行,车上设有几大主力系统。牵引系统就像“列车的心脏”,为整列车提供动力。“红小梦”在制动中尝试电制动能量回馈方式,把制动产生的能量转换为电能反馈至电网中。”常州地铁工作人员说。

此外,转向架系统像“地铁车辆的腿”,承载着车辆和乘客的重量,还必须保证车辆速度,确保每一位乘客的舒适性。列车控制及监控系统,就像“车辆的大脑”,时刻控制和监控着列车的运行,监测车辆的状态,保证地铁的安全

运行。另外,还有辅助电源系统,为车辆上空调、车门、照明等电气设备提供电源。

36列车将分批抵常

首列车来常州前,已经在南京中车浦镇城轨车辆有限责任公司经过一系列严格测试,确保性能优异。到达百丈车辆段后,还要进行多项“热身”调试,完成验收、联调联试、空跑演练等一系列考核指标,直至达到试运行条件。

百丈车辆段位于新北区春江镇长江北路和S122交界处,总建筑面积约9万平方米,是常州轨道交通全线网车辆大修基地及综合维修基地,主要用于车辆及其他机电设备停放、检查、整备、维修和运用的管理中心。

据悉,地铁1号线初期配属36列车辆,今年12月底前交付13列,2019年交付23列。目前,地铁1号线27个地下车站主体结构已全部完工,全线已经实现“洞通”,铺轨已完成98%,计划2019年12月进行全线试运营。

老赖开玛莎拉蒂? 拍卖还债!

欠银行60多万债务,孙某却开着一辆玛莎拉蒂躲在上海一个高档小区内。常州市天宁区人民法院法官在获知线索后,蹲守在小区门口一个多小时,将其截住,最终孙某同意将玛莎拉蒂交给法院拍卖还债。

做生意的孙某家住泰州,2014年12月,孙某买了一辆白色玛莎拉蒂,同时向某银行常州分行办理了按揭贷款132万元。贷款合同中约定,贷款期限36个月,从2014年12月到2017年12月,同时以孙某的该辆玛莎拉蒂作为抵押物。刚开始,孙某每月都能正常还款。到后来,孙某出现逾期的情况。银行多

次提醒孙某,孙某不但没有正常还款,还玩起了失踪。无奈之下,银行起诉到天宁区人民法院。

今年5月28日,天宁区人民法院执行局得到线索,孙某躲藏在上海陆家嘴某高档小区内。当天中午12点多,法院法官赶到该小区门口蹲守。1个多小时后,孙某的白色玛莎拉蒂出现在门口。法官和工作人员随即上前将车辆截停。

面对法官,孙某表示愿意筹钱还款。但是等了1个多小时,孙某未能将钱还上。最后,孙某同意法院将玛莎拉蒂带回法院进行司法拍卖还款。

常法宣 刘国庆

培训班上猥亵女生,男子获刑

男子马某和妻子在常州开了一个培训班,趁着给小孩子们上书法、围棋等培训课之机,马某猥亵多名女生。5月29日,现代快报记者从常州市天宁区人民法院举行的相关发布会上获悉,马某犯猥亵儿童罪,被判处有期徒刑6年。

马某和妻子在常州某地开办的这个培训中心,相当于一个晚托班,教授孩子书法、围棋等课程。

2017年下半年的某一天,在里面上课的女生小赵死活不愿意再去马老师的培训班。家长于是询问孩子为什么不去,孩子显得不愿意多说。在父母的追问下,孩子才说出了事情的

原委。原来,趁着上课的时候,马老师竟在孩子私处等多部位抚摸,时间有两个多月。愤怒不已的家人报了警。

马某被警方抓获归案。警方通过侦查发现,受害人不仅小赵1人,还有小钱、小孙等,受害人都是10岁左右年龄。在长达一年多时间里,马某对她们实施猥亵。作案时,马某丝毫不顾及其他孩子在场。

2018年2月,常州市天宁区人民法院对马某案作出判决,马某在公共场所当众猥亵儿童,其行为已构成猥亵儿童罪,判处有期徒刑6年。

(文中当事人均为化名、化名)
天法宣 刘国庆



急流勇进

5月29日,江苏消防在常州西太湖花博园水域进行全省消防部队跨区域抗洪抢险救援拉练,来自南京、苏州、无锡、扬州、镇江等7个消防支队300余名消防队员参与演练,消防队员们潜水破拆、跨河营救,展现了红门战士有冲劲、有胆量、有本领的好身手。
常肖轩 葛小林 文/摄

句容志愿者关爱留守儿童

5月26日,句容市天王镇天王巾帼精绣志愿者与句容“壹心”工作室的志愿者们,一起走进天王镇金山村,通过多种活动,与该镇23名留守儿童一道,迎接“六一”儿童节的到来。在活动现场,志愿者和孩子们一起做游戏、交流,并为每

个孩子送去了蜡笔、画册、面包、牙膏牙刷、智能机器人等。他们还陪每个孩子一起创作一幅画,送给自己心中想送的人,在与孩子们的交谈中,倾听他们的心理需求、引导他们身心健康发展。

杨海蓉

高温津贴发放标准提高了

调整后每月300元,支付时间为4个月

记者从常州市人社局获悉,从6月1日起,全市高温津贴标准从原来的每月200元调整到每月300元,支付时间为4个月。

近日常州市人社局、财政局、卫计委、安监局、总工会联合下发了《关于转发省人社厅、省财政厅、省卫计委、省安监局、省总工会〈关于做好高温津贴支付有关工作的通知〉的通知》,从6月1日起,全市高温津贴标准从原来的每月200元调整到每月300元,支付时间为4个月(6月、7月、8月、9月)。

《通知》明确,常州市范围内的企业、事业单位和个体经济组织等用人单位安排劳动者在35摄氏度以上(含35摄氏度)高温天气从事室外露天作业以及不能采取有效措施将工作场所温度降低到33摄氏度以下(不含33摄氏度)

的,应当向劳动者发放高温津贴。用人单位原则上按月计发劳动者高温津贴,纳入工资总额,按规定税前扣除。

《通知》规定,高温天气依据用人单位用工所在地设区市以上气象主管部门所属气象台向公众发布的气温确定。

《通知》要求,用人单位应当通过开展集体协商、签订集体合同、依法制定规章制度等方式,明确本单位高温津贴发放的具体岗位工种、支付办法等。比如,按劳动者当月实际出勤且从事高温天气作业时间折算支付高温津贴的,应按照国家通知规定的月标准依法予以折算;非全日制劳动者,按从事高温天气作业时间折算高温津贴。

劳动者正常工作时间工资及国家规定的最低工资标准不包含

高温津贴,用人单位不得因发放高温津贴而降低劳动者工资,用人单位提供的防暑降温饮料、药品等劳动防护用品费用不得冲抵高温津贴。

按照国家规定,用人单位在高温期间应根据生产特点和具体条件,采取合理安排工作时间、轮换作业、适当增加高温工作环境下劳动者的休息时间和减轻劳动强度、减少高温时段室外作业等措施,确保职工高温期间的身体健康和生命安全。

用人单位未按规定发放高温津贴的,劳动者可向人社部门举报投诉,或者依法申请调解、仲裁、提起诉讼。用人单位对劳动者从事高温天气作业情况及高温津贴发放情况承担举证责任。

常人社 刘国庆